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S vyhlídkou na jarní měsíce a velikonoční 
svátky přinášíme v tomto vydání test 
čerstvých slepičích vajec. Naposledy 
jsme se jim věnovali v roce 2018, kdy 
jsme prověřovali zejména kvalitu vajíček 
z halových a klečových chovů. Druhým 
jmenovaným však již zvoní příslovečná 
hrana, počínaje lednem 2027 u nás začne 
platit zákaz klečového chovu nosnic.
V aktuálním testu jsme se proto zaměřili 
na vejce z volného výběhu a bio farem. 
Výsledky z laboratoře jsme očekávali 
s jistým napětím. Jeho důvodem byly 
loňské šokující nálezy toxických dioxinů 
a takzvaných věčných chemikálií PFAS 
v bio vejcích, jejichž test provedla 
Švédská spotřebitelská organizace Rád & 
Ron. Vejce z českých obchodů jsou na tom 
naštěstí o dost lépe. Polychlorované 
bifenyly ani PFAS se v námi testovaných 
vejcích nenašly vůbec. S dioxiny se 
laboratoř setkala ve všech vzorcích, ale 
v nízkých koncentracích. Pohybovaly se 
maximálně na úrovni desetiny úředních 
limitů.

Mnozí spotřebitelé si spojují kvalitu 
vajec se sytostí barvy jejich žloutku. Podle 
zažitého přesvědčení jsou oranžovější 
žloutky lepší a zdravější. Barvu žloutku 
jsme nechali v rámci aktuálního testu 
posoudit také. Ekologické žloutky byly 
o něco světlejší než žloutky z volného 
chovu. To však neznamená, že by byla 
bio vejce méně kvalitní. Barva žloutku 
se odvíjí od použitého krmivá a množství 
karotenoidů, které jsou v něm obsaženy 
(ať už přirozeně nebo přidáním při 
výrobě). O kvalitě vajíček nic nevypovídá, 
proto jsme ji ani nezapočítávali do celko­
vého hodnocení.

Zatímco test vajec přinesl dobré zprá­
vy, výsledky prověrek letních pneumatik 
byly v několika případech alarmující. Ač 
osobně nemám ráda jakékoliv zevšeobec­
ňování, při pohledu do tabulky na straně 
35 si nelze nevšimnout, že poslední čtyři 
místa zaujímají pneu vyrobené v Číně...

Přejeme vám všeobecně vydařené 
březnové dny.

Toto vydání vychází 6. 3. 2025.
© dTest, o.p.s., Praha
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